

DAREA DE SEAMA

DE

LUCRARILE SOCIETATEI

Sedința Comitetului din 21 Februarie 1891

Sedința se deschide la ora 9 seara sub președința d-lui președinte Sc. Varnav, prezenți 7 domni membri.

D. președinte comunică că d. Ministru al Lucrărilor Publice a însărcinat oficial Societatea să publice în *Buletin* actele oficiale ale Ministerului, pentru care ni se va da de o cam dată 1000 lei, rămânând a ne mai da o altă sumă la *Aprilie*.

Se însărcinează d. președinte pentru a prezenta mulțumirile Societății, d-lui Ministru.

Se pune la vot admiterea ca membru în Societate a d-lui inginer Gheorghe B. Nicolescu și se admite.

La ordinea zilei fiind continuarea discuțiunii asupra reorganizării corpului tehnic, se deschide discuțiunea asupra acestei chestiuni.

D. Pușcariu luând cuvântul asupra chestiunii: Ce persoane pot forma un corp tehnic, este de părere ca corpul tehnic să cuprindă:

Inginerii civili

- » de mine
- » chimici
- » industriali
- » militari
- » electrici
- « silvicultori

Arhitecții

Conducătorii

Geometrici

pentru că mulți fac școala împreună și că: Inginerii din școala noastră de poduri și sosele es și militari; crede asemenea că în corpul tehnic să se cuprindă toți inginerii și arhitecții din țară nu numai ai Ministerului, și că ori-ce inginer a făcut o lucrare importantă să poată fi înaintat în corp în mod onorific.

D. Schlawe cere explicațiuni dacă ne vom ocupa numai de inginerii Ministerului Lucrărilor Publice, sau de

întregul corp de ingineri ai Statului, sau de toți inginerii țării după cum spune d. Pușcariu.

D. președinte crede că această chestiune a fost deja tranșată și că ne vom ocupa de corpul de ingineri ai Statului.

D. Pușcariu propune din nou ca să cuprindem în organizare tot corpul ingineresc din țară, nu numai pe inginerii Statului.

Se decide ca toți inginerii și arhitecții din țară vor fi cuprinși în chestiunea dreptului de liberă practică; însă organizarea corpului tehnic va privi numai corpul de ingineri și arhitecți ai Statului.

D. Al. Mareș este de părere a elimina cuvântul *tecnic* din discuțiune, căci acest cuvânt este vast și crede că trebuie să vorbim numai despre ingineri și arhitecți; cere apoi a se esclude din lista d-lui Pușcariu pe conductori, pe ingineri hotarnici sau geometri, pe industriași, pe militari, pe electricianii fără diplomă, pe silvicultori și pe chimiști care n'au diplome de inginer. D-sa mai este de părere ca un inginer care a eșit din corp, fiind în disponibilitate, să nu aibă drept la înaintare.

D. Pușcariu susține că chiar dacă a demisionat cineva din funcțiune tot să facă parte din corp și să poată fi înaintat; mai susține că toate branșele menționate în lista d-sale să facă parte din corp.

D. Mincu e de părere că se ia chestiunea cam strâmt și crede că scopul ce îl urmărim este ca să asigurăm buna asigurare a lucrărilor publice ci și a celor particulare.

D. Schlawe zice că se discută persoanele cari formează corpul tehnic al Statului, și în acest sens d-sa discută lista d-lui Pușcariu și cere excluderea din listă a geometrilor, a silviculturilor, a militarilor, chimicilor, a industriașilor; pe conductori îi admite rămânând a se regula în urmă diferențele între conductori și ingineri.

D. Mareș, răspunzând la zisele d-lui Pușcariu spune că un inginer din școala de poduri și sosele nu și poate

face cariera în armată, dacă ar voi; răspunzând apoi d-lui Mincu asupra inginerilor hotarnici spune că dacă Ministerul Domeniilor va voi a organiza acești ingineri, n'are de cât să ne ceară avisul și atunci vom discuta.

D. Pușcariu susținând posibilitatea d'a putea înainta pentru un inginer eșit din corp, citează cadrele neactivității prevăzute în actualul regulament.

D. Mincu zice că d-sa a vorbit de inginerii hotarnici, de oare-ce s'a zis că ne ocupăm de toți iuginerii statului

In urma acestor discuțiuni se admite că :

Persoanele care vor forma corpul de ingineri, conducători și arhitecți ai Statului vor fi :

Ingineri civili,

„ de mine,

„ mecanici,

„ hidraulici,

„ electriciani,

Conducătorii și arhitecții.

Ora fiind înaintată ședința se ridică la 12 noaptea.

Ședința Comitetului din 3 Martie 1891.

Ședința se deschide la ora 9^{1/2} dimineața sub președinția d-lui Sc. Vărnăv, fiind prezenți 6 membri.

Comitetul autorisă biuroul ca se prelungească pentru 6 luni contractul de închiriere al localului ocupat de Societate și se caute un nou local de la Sf. Dumitru înainte.

La ordinea zilei continuarea discuțiunii asupra organizării corpului tehnic.

Comitetul în urma discuțiunii ținute decide ca admiterea în corpul tehnic să se facă în condițiunile regulamentului decretat la 15 Noembre 1890.

Ședința Comitetului din 17 Martie 1891.

Ședința se deschide la ora 9^{3/4} dimineața, sub președinția d-lui Sc. Vărnăv, fiind de față 7 membri.

Comitetul continuând discuțiunea asupra organizării corpului tehnic admite :

Inaintarea în corp. Inaintarea în corp se va face o dată pe an la alegere după un stagiu care rămâne a se determina ulterior. Propunerile de înaintare vor fi supuse unei comisiuni compuse din toți inspectorii generali pentru toate gradele până la acela de inginer șef cl. I, înaintarea la gradul de inspector cl. II se va face de Minister după o listă conținând pe inginerii-șefi cl. I propuși de comisiunea de inspectorii. Trecerea de la gradul de inspector cl. II la acela de inspector cl. I se va face de Minister după propunerea inspectorilor de clasa I. Pentru fie-care vacanță de inspector clasa I se vor propune doi inspectorii cl. II din care Ministerul va alege unul.

Consiliul lucrărilor publice. Consiliul se va compune din toți inspectorii generali, el nu va fi permanent ci se va întruni la anumite epoce ale anului.

